
問１．貴社についてお教えください。
（１）主たる業種について    　　　　　　　　　　　　（２）常用従業員数について

問２．自社で実施している中国関連事業について（複数回答可）

　　　　　　　　　　　　　　　　　

問３．新型コロナウイルスの感染拡大による自社経営への影響について

熊本商工会議所調査事業「新型コロナウイルスの感染拡大による企業活動への影響調査」

調査時期：令和２年２月１９日（水）～２月２５日（火）
有効回答者数：熊本商工会議所管内の会員企業のうちメールまたはＦＡＸ登録事業者のうち３５８件
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中国からのインバウンド客向けの製造・販

売・サービスを提供

中国関連事業を実施していない

その他

マイナスの影響あ

り 21.8%(78件)

今後マイナスの影
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問４．（問３で「既にマイナスの影響が出ている」または「今後マイナスの影響が出る可能性

がある」を回答された方のみ対象）具体的な影響（可能性を含む）について（複数回答可）

　　　　　

問５．問４で回答した影響についての　　　　　  　　 問６．新型コロナウイルスの感染拡大

　　　具体的な対応策について（複数回答可）　　　　　   による前年度と比較した今年度の

　　　　                                                              　　 売上（見込みを含む）の影響について                     

　　　　

問７．新型コロナウイルスによる影響の具体的な内容、企業活動への支援策等について

　・売上減少に対応した金融支援（助成金、補助金、休業損害補償、緊急融資など）(17)

　・感染予防および日常の生産活動に使用するためのマスク、アルコール消毒液の確保(14)

　・正確・迅速な情報提供がほしい(6)

　・イベント開催の可否を判断する具体的指針が知りたい

　・会社で感染者が発生した場合の指針を教えてほしい

　・緑茶の抗ウィルス効果をPRしている(2)

　・農産物の国内産自給率向上につなげたい(2)

　・中国人に頼らない観光客の誘致計画を促進してほしい
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減産、出荷の調整

中国からの部品、原材料、商品な

どの調達・輸入に支障

中国の物流網が停滞し、仕入、納

入、配送に支障

中国での製・商品の生産に支障

中国との取引・商談が遅延

その他

無回答
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生産・販売計画の見直し

日本国内（または日本人向

け）の事業強化

代替調達先の確保

物流ルートの変更

生産・販売・営業拠点の一時

的な移転

対策を検討する予定はない

その他

無回答

前年比±0％

27.1%(46件)

前年比-5％

27.6%(47件)

前年比-10％

16.5%(28件)

前年比-20％

9.4%(16件)

前年比-30％

4.1%(7件)

前年比-40％

4.1%(7件)

前年比-50％以上

4.1%(7件)

わからない

2.4%(4件) 無回答

4.7%(8件)

〔その他の回答内容〕

○既にマイナスの影響あり(27)

・宴会予約等のキャンセル(12)

・イベントの縮小・中止(6)

・商品、材料の不足(5)

○今後マイナスの可能性あり(35)

・活動自粛による宴会予約等の

キャンセル、来店客の減少(11)

・イベントの縮小・中止(8)

・従業員の感染による出勤停止(3)


